

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedel-
mes hirdetésekül árleengedés adatik.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP



Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, N-TEMETŐ-UTCA 93. SZ.

Előfizetni lehet az év folytán minden hónap elején.

A járásbírósg elhelyezése.

A megfejelt törvényszéki épület szűknek bizonyult s évek sora után oda érlelődött a dolog, hogy az illetékes körök kezdenek nemcsak gondolkodni, de komolyan gondoskodni is, a szűkségnek megfelelő, alkalmas helyiségről, vagyis az épület kibővítéséről.

A kik a kérdést hivatászerűleg meghátnyák vetették, azok előtt — úgy látszik — a legegyszerűbb s legtermészetesebb megoldásnak jelentkezett, a szomszédos telek megvétele s a törvényszéki épületnek azon telekre készített épülettel megtoldása.

Tiszteljük mindenki véleményét s szívesen megengedjük azt is, hogy van szempont, a melyből tekintve, a hivatalos terv figyelmet érdemel, ámde még is nehezen tévedünk, ha azt állítjuk, hogy annál a fennebb említett-nél lehet találni szerencsésebb megoldást is, különösen ha tekintetbe vesszük a mostani törvényszéki épületnek milyenségét s ezen alapon — valószínű jövőjét.

Városunkban elhibázott épület több van elégnél, de olyan szemetszúrón hibás alkotás, mint a melyen a törvényszéki épület — a melyet sem külső csín, sem belső alkalmasság stb. nem ajánl — alig akad.

Éppen ezért, az a disztelen, levegőben szűkölködő, setét folyosóról híres épület, epedez „egy jobb kor” után. Igenis, vár egy jobb kort, mely vagy elsepri a föld színéről, vagy más megfelelőbb rendeltetésnek adja át s az a jobb kor épít helyette úgy, mint egyebütt eszelekesnek: igazságtügyi palotát.

Már most, ha a város megveszi méreg drága áron a Garaci-féle telket: vajon mit csinál?

Lehet, hogy tekintettel a most elmondott gondolatokra — épített egy

pompás járásbírósgai épületet, elhomályosítva a törvényszékit, de lehet s ez a valószínűbb, hogy az egyenlőség kedvéért a mostani épület külsejéhez illő, annak teljesen megfelelő toldást csináltat.

Első esetben — ha szerencsés tervezőre bukkan a város s a jövőben gátló körülmények nem merülnek fel — lehet, hogy egészen helyesen rakná le kiindulási pontját, vetné meg alapját a később a mostani épület helyén építendő részszel egészet képezendő igazságtügyi palotának, de az is lehet, hogy egy elhibázott épületből kettő lenne s az építés megnehezítené a később felmerülő kívánalmak teljesítését; második esetben a járásbírósgának a toldásban lesznek ugyan szobái, de a mostani disztelen épület nagyobb lesz s mert pénzbe kerül nagyobb akadály is lesz a jövő fejlődőtebb állapot követelményeinek szerencsés megoldása előtt, mint a mostani épület mai állapotában.

Ezen okok, kapcsolatban az ezután előadandókkal — más megoldási út keresését tették kívánatosná s lapunk egy t. barátja által, azt hisszük meg is találtatott a helyes megoldási mód.

Az ő nézetét elfogadva — mondhatjuk — szerintünk is teljesen fölösleges a Garaci-féle telek megvétele.

Azok a gonosz izlést eláruló félvakablakok, azok a folytonosan piszkot kihordó egyének: majdnem napról-napra eszébe juttatják az embernek, hogy a mi törvényszékünk helyisége mellett börtönhelyiségek is vannak, a melyekben körülbelül napról-napra, évről-évre 200—300 fogoly tanyázik.

Vajon elengedhetetlenül szükséges-e az, hogy az a két-háromszáz ember benn, a város kellő közepén rontsa a levegőt s esetleg ugyanott a betegségek fészékét rakják meg?

Erre a kérdésre csak egy felelet adható — ez nem szükséges!

Az elítelt raboknak tehát bátran lehetne valahol egyebütt, talán a város végén, szóval olyan telekre építeni alkalmas, olesó épületet, a mely rendelkezésre áll s így drága pénzen megszerezni nem kell; az elítelt rabok által elfoglalt helyiségeket pedig át lehetne adni a járásbírósgának, természetesen azon néhány szoba kivételével, a melyek a vizsgálat alatt levő foglyok elhelyezésére szükségesek.

Abból a 16 szobából — e célra is jutna.

Ime ez a megoldás nem korlátozná a jövő intézkedéseit, sokkal kevesebbe kerülne: egészségi szempontból is ajánlatos: azért mint a körülmények által sokszorosan ajánlott a legmelegebben ajánljuk.

Ajánljuk, mert megvagyunk győződve, hogy a Garaci-féle teleknek a város közgyűlése által megjelölt alapoi megvétele úgy sem lehetséges s azért is, mert így a város erszényét úgy is eléggé igénybe veendő függő építkezések megvalósítása megkönnyíttetik.

Ne tréfáljanak!

Az országgyűlési ellenzék következetlen magatartása, kétkezesos párttaktikája és kétes értékű szónoki babérokra törvő harcmodora nem jellemezhető találobban, mint a hogy Wekerle miniszterelnök apostrophálta azt t. hó 10-iki fényes beszédében. Ellenmondást nem tűrő logikával, a tények vaserejével zúgta tökre az ellenzék erőltetett sophismáit, majd az egész Ház harsony kacagása közben mutatott rá az ellenzék sajtó absurd köpönyeg-torgatására, a mennyiben t. i. ugyanazon lapok, melyek a borossebi királyi nyilatkozatok erős tartalmú eleinte valóságos extásisban úsztak — most esodlatos módon éppen ellenkező meggyőződésre jutottak. „Uram, ne tréfáljanak!” — vágta a miniszterelnök finom gánnyal az önzetlen taktikusok

szemébe, a kik megszegyenülten a vártlan leleplezéstől esedesen hűzódtak meg helyeiken és tanácsosabbnak tartották az aranyhallgatás leplebe burkolódnai.

De csak egy napig, Mert a neveltség csak egy napra bénítja meg az ellenzék nyelvét: a következő napon már újból előlrel kezdődött a nagy retorikai gyakorlat, a szellemes túzjáték s valóságos csodáját művelik a rég kiapadt témák agyoncséplésének. Mert el kell ismernünk, hogy derékül győzik hanggal és phrassissal. És még Asbóth is hozzájuk szegődik, a nagy Hentzi-koszoruzó. A függetlenségi párt zajos örömmel fogadja ez újabb szaporodást. Nem esoda, hisz úgy is benne van a nagy egyesülésben! Naiv lelkék természetesen azt kérdezték, hogy miként férhet meg egymás mellett Asbóth és az a párt, mely oly erősen támada Wekerlét, mivel nem volt jelen a honvédszobor leleplezésen? Am ezen csak hadd esodálkozzanak a törék — a nagyság épen a titokzatosságban rejti erejét!

De valóban: beszéljünk már egyszer komolyan is. Ne tréfáljanak az urak: hiszen mi készséggel elismerjük, hogy önök a magánéletben rendkívül finom és szellemes férfiak! De talán a népek, mely önök bizalmával megtisztelte és a törvényhozás házába küldte, még sem állhat érdekében az, hogy önök 3—4 hetet raboljanak el az ország drága idejéből, csupán azért, hogy brillirozhasanak fényes nyelvi ismereteikkel és szónoki művirágokkal? Talán inkább a nép érdekében cselekednének, ha e meddő vitákkal és stilitikai mosakodásokkal nem késettelnék az egyházipolitikai reformok létesítését és nem iparkodnának ezáltal a kormányra, mely a liberális reformokat zászlójára irta, renomméját fönt és az alsó rétegekben egyaránt elhomályosítani? Mert elvörös bármily szívéllyességgel is ment végbe az Ugronék összehölelézése Polónyikékkal, a gyamu még mindig fennmaradhat, hogy a liberálismusnak újabb nyilatkozatokkal való föltozgatásai nem állják meg sokáig a sarat, hogy az erre vonatkozólag tett általános ígéretek nem feltétlenül ösztinék és hogy az újonnan egyesült anyapárt még számos oly komolyságot eláruló megszorításhoz fogja kötni a liberális egyházipolitikai reformok támogatását, mint a minő volt Honnontó Polóny szobozsól kirohanása alkalmával tett kétségbeesett tiltakozása: „A zsidó ne lehessen király!” Apponyit illetőleg is gonosz praktikát

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA

Levelhullás.

— Románból. —

A feeskéhad már útra kél,
Elhervad a viráglevél,
Diófa lombot hájt a szél:
S te nem jövel?

Oh jöjj! Hisz vár e hü kebel,
Érzelmait hadd mondja el,
S pihenjen elkábult fejem
A kebleden!

Még eszergedez a kis patak,
Hol annyiszor karoltalak,
Ha csókd égett ajkamon
Kis angyalom!

... S a part, hol annyit szökdösénk
S diófalomb boruit fölénk ...
Lehullt a lomb mert itt az ősz,
S te mégse jösz?!

Mulik az ősz, eljő a tél —
S te nem jövel, mégsem jövel;
Mint ágról a falevelek
En is megyek.

Moldovai.

A lucsockfalvi nőegylet választmányi gyűlése.

Egy gyönyörű szék októberi napot töltöttem Lucsockfalván.

Tíz év óta nem voltam ez aranykálással ékes rónáság eme híres városában.
Dolgomat, mely ide szölitott sokkal

rövidebb idő alatt végeztem, mint csak remélni is mertem volna, eltökéltem tehát, hogy a nap hátra lévő részét a helység összeharagolására használom fel.

És úgy eszelekedtem amint gondoltam. Alig győztem kellő mennyiségben és mértékben produkálni a csodálkozást.

Oh kishitű, hitetlen kétkedő ki kétségbe vonod a magyar nemzet életrevalóságát, az európai miveltés színvonalára való emelkedhetésének még csak lehetőségét is, a közjóra való törekvésért, ki képtelennek tartod arra, hogy a többi népekkel mindenben mi szép, nemes, magasatos lépést tartson: szállj magadba s jöjj vezekleni Lucsockfalvára.

Rendezett, rendezés alatt álló és rendezésről álmadozó utcák; styliszteri épületek: monumentális városháza, színház, remek laktanyák és kórházak; izléssel rendezett terek és sétahelyek, harminc lépésenként lámpák, taksázott bérkoscsk stb.

Hogy ne örülne hát az ember, a magyar ember lelke!

Orult az én lelkem is teljes három órán keresztül; miután azonban még csaknem ugyanennyi idő volt hátra a vonat indulásáig, mely engem visszaszállítand az én kedves fő-és székvárosomra, megszerezhettem magamnak azt az élvezetet is, hogy régi kedves komám, volt iskolajátásomat Keszérü Jósikát meglátogathassam.

Tíz esztendője ugyan, hogy nem voltam házukban, de azért egy kis emlékező tehetőséggel, de nem kevés tévelygés után szerencsésesen reá akadtam.

A pitaraftóban egy tűzről vagy legalább is tűzmellől pattant (igazolta) a kezében tartott fűzőkanál) fiatal eleven kis szöke némbert fogadott. Élénk mozdulatai a fürje,

egészséges area a duránci barackra emlékeztetett. Szinte kedvem lett volna beleharapni.

Megjelenéséből kiritt saját személye fontosságának tudata, mintha ő volna „valaki”, de ezt megcáfolni látszott az a bizonyos fűzőkanál, tehát konyhakötény s menyecsékben hátrakötött fej.

No igen, mert ismervén a lucsockfalvi társaséletet, tudom, hogy az tisztára abszurdum, hogy egy nő aki „valaki” délelött feltizenkettőkor, a fogadási időben a fentjelzett öltözetben jelenjék meg, uram ne hagyj — a konyhaajtóban.

E hölgy tehát legfőljebb Keszérü háziaszonyának a lánya: szobalány, szakácsné és kisasszony egy személyben.

— Itthon van-e Keszérü úr? Kérdém kölcsönös üdvözlés után, miközben egész nonchalance-szal nyujtottam ki kezemet, hogy ha már bele nem haraphatok is, de legalább megcsiphessem azt a — duránci barackot.

Már nem emlékszem rá biztosan, hogy a fűzőkanál, vagy pedig „a férjemet tetszik keresni?” szavak okozták-e, hogy két lépést hátrávala mély hajlongások közt feleltem, hogy „igen is” s mutattam be „önagyságának” magamat.

Rövid szövtátság után abban állapodtunk meg, hogy én csak menjek be a szobába, míg ő a konyhát rendben hagyja s kap magára valamit, mulassak ahogy tudok, pár perc múlva így is itthon lesz a Jóska, teríteni pedig az én számomra is fog.

Szötfogadtam s beléptem a férj dolgozó szobájába.

Miután végig tanulmányoztam a falakat díszító római és görög történeti meg mythologiai tárgyú képeket, az íróasztalon kezdtem kutatni.

Láttam ott szép rendbe rakva vagy kétszáz latin és görög javításra váró iskolai dolgozatot, meg két iv hosszúra hajtott conceptus papírost.

Amazokhoz nem értek, ugyanazért a hosszúra hajtott ivokat vettem kezembe, gondolván, hogy titok nem lehet, mert akkor csak nem tartaná a felesége orra előtt. Leültem egy ép oly elegáns mint kényelmetlen szölyébe s olvastam, ahogy következik.

Jegyzőkönyv felvettett Lucsockfalva a jót. nőegyletnek t. é. okt. hó 1-én tartott választmányi gyűlésén. Elnök: Zajgóné, titkár: Keszérü.

Elnök örömet fejezi ki a felett, hogy a tagokat így szép számban üdvözölheti, a gyűlést megnyitja s kéri a mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasását.

Titkár kijelenti, miszerint a legutóbbi gyűlés érdemleges határozatot nem hozhatott, mivel Kántorné ő naga a gyűlés megnyitása után tizperccel megérkezvén, ott a Monaszterly máintéztétől kikérült toilettet-et viselte, melynek híre már két hét óta igazlomban tartja a város n. é. hölgyközsönség s így az egész gyűlés alatt egyéb tárgy szönyegen nem forgott mint Kántorné uszálya, mely pedig, miután a tárgysorozatba felvéve nem volt, jegyzőkönyv alapjául nem szolgálhat.

Beszédesné. Mi ott mint női kézimunkát itéltük meg, már pedig mint ilyen munkát is érdeklí egyletünket s a t. titkár úr vehetett volna magának annyi fáradságot, hogy tagtársainknak egyes véleményeit jegyzőkönyvbe veszi.

Titkár. Igéri, hogy ezental minden fontosabb nyilatkozatot bármily tárgy felől jegyzőkönyvbe vesz. (Helyeslés.)

rebesgetnek a rossz nyelvek. Azt mondják ugyanis, hogy lehetnek esélyek, midőn Apponyi pártjának négy ötödésére a liberális reformok ellen érvényesíti szavazatát, vagy legalább is annak egyes részletei ellen. Maga a vezér természetesen mindvégig hínen ki fog tartani a szabadelvű áramlat túl — meleg spánczában . . .

Ne tréfaljának az urak, mert elvégre ha a nép nem is rendelkezik oly edzett taktikai képességgel, mint önk, de birhat annyira józan telítettségű, hogy nem igen fog beleenni sem a „nemzeti” sem a „függetlenségi” utopistikus biztatásokba!

A miniszterelnök elég lovagias volt önknek a legtágasabb alkotmányos formát felajánlani, melynek körében követhetik „független” és „nemzeti” szivüknek összes keszevét. önk erre ripostot adnak: „Vád alá a kormányt!” . . . Uraim, ne tréfaljának!

Nem akarunk egyoldalúan s ezáltal igazságtalanok lenni, de nyíltan bevalljuk azt is, hogy vannak e vitának jó következményei és méltán kiemelkedő momentumai is.

A „nemzet” és „nemzetiség” fogalmának tisztázását csak üdvöské mondhatjuk és nagyon esáldotk azok, a kik azt hitték, hogy a kormány az ellenzék e pécé de resistance-ra hanyatt-homlok fog megfutamodni. Teljes correetséggel tisztázta álláspontját és a meg egyrészt elég nyílt és lovagias volt arra nézve, hogy elismerjen némely esetleges stilistikai hibát, úgy másrészt teljes bátorsággal és őszinteséggel hangoztatta a magyar „nemzet” valódi fogalmának teljes integritásában való fenntartását.

Kiemelkedő mozzanata volt az eddig lefolyt vitának a belügyminiszter beszéde, a kinek a nemzetiségek megkérdése tekintetében tett erélyes nyilatkozatait köztetséssel fogadta a Ház, sőt — úgy hisszük — az egész ország is. A különböző nemzetiségeket testvéri jóindulattal ölelte maga mellé a magyar nemzet és addig, míg azok az állam üdvének felépítésén, illetve további fejlesztésén beülellet munkálnak közre, az állam sohasem fog megszűnni ügyeket teljes erejéből istápolni. De mihelyt át lépnek a törvény-tiszteletlenség és a jogsértés terére, az államnak joga, sőt kötelessége őket megkérdni. Mert a jog relatív fogalma épen abban áll, hogy kényszerrel kell megbüntetni a jog megsértését és szigorúan sújtani a jognak tapo sít. Eredményre kell e fékezésnek okvetlenül emelkednie, mert ha nem, úgy ma-holnap tényleg csak nemzetiségű süllyedünk az egykori önálló nemzetből.

Hogy pedig e túlkapások teljes erővel és tekintélyvel orvosoltassanak, feltétlenül szükséges, hogy ne vizsgáljunk önműn körünkben és ne enyeleljük el a komoly munka drága idejét. Koncentrájuk összes erőnket egy célra és hagyjanak már fel a nép képviselői meddő vitáikkal.

Hiszen, hogy a szemrehányás a tekintetben, hogy a viták annyira elmergesedtek, a kormányt nem illetheti, legtrappan-sabban bizonyítja genialis igazságügyminiszterünknek csütörtöki beszéde, melyben elnyomva minden pártot, csupán az igazság és a nagy tudás fegyvereivel szállt sikra a 67-es alap megvédelmezésére és an-

nak oly hü bizonyítást adta, hogy hatása aól maga az ellenzék sem tudott szabaddulni. E nembem, úgy hisszük, elég utal-nunk csak a nemzeti párt vezérének és a lapoknak pártkülönbség nélkül tett nyilatkozataira. Ilyen objektív tárgyalási modor mellett az ellenzéknek abszolte nincs mit panaszkodnia.

De az is bizonyos, hogy egy betekig tartó vita pusztá iránylati fejtegetésekkel fűszerezve; három határozati javaslat, ki-dolgozva külön bizottságok által, mely ja-vaslatokra nézve tehát maga az ellenzék sem bir egységes határozott megállapodás-sal és melyek mindegyikének érdekében ismét legalább 6—8 ember viszi küzdterre szónoki képességeit, úgy végtelen hosszú felirat, melyre Apponyi legszebb rhetorikai gyöngyeit és vagy két napi idejét pazarolja, midőn tudja, hogy úgy sem fog az eljuttatni tulajdonképeni rendeltetési helyére; Asbóth egy ügy védelmében azokkal, a kik magukat a legradikálisabban szabadság híveinek vallják: — mindez annyira komikus, hogy okvetlenül arra a gondolatra kell jönnünk, hogy talán maga az ellenzék sem veszi ko-molyan a saját dolgát és csak kellemes szószokozással tekintti hazafüti törvényeit.

Mindezek után pedig mi sem kérhetünk egyebet, mint a mi miniszterelnökünk oly szellemes satirai éllel apostrophált: „Uraim, ne tréfaljának!” Veridicus.



Nemes KOVÁCS JÓZSEF
1816—1893.

Nemes Kovács József, a szélesebb körben, sőt városzerte ismert és szeretett tisztas ösz, a szabadelvű-kör el-nöke — nincs többé!

Az elköltözött nem követel helyet a nagy szellemek Pantheonjában, de önként adva nyer kegyeletes, gyászoló érzelmeket azoktól, a kik ismerték és szerették.

Igen igen!
Ha a közélet munkáisi közül csak azok ébresztenék halálukkal nagyobb körre kiterjedő részvétet, sajnálatot, a kik valami hatalmas alkotással örökítették meg nevüket, felküzdvé ma-gukat az emberiség világító oszlopául szolgáló szellemóriások közé: akkor a mi gyászolt halottunk nagyobb körű érdeklődést nem igényelhetne.

Amde érzelmi és gondolkozá-sunk egyenlően tiltakozik a részvét-lenségnek még csak gondolata ellen is; mert a megboldogult társadalmunk-nak éppen úgy, mint társas életünknek házagot betöltő tagja volt s most, hogy elköltözött s helye irtesen áll, talán most érezzük ezt legélelnekben, mert fájdalmasan.

A kit oly őszinte szeretet csatol a társas körökhez, oly buzgó, munkás szeretet fűz egyházához, községhöz, hazájához — az megérdemli mindazok részvétét, sajnálatát, a kikért érzett, fáradozott s a nagyoknak halálukkor osztályrészül jutó megdöbönt érzelem helyett a szeretet könyvét.

Amaz magasztosabb, ez édesebb jutalom . . .

A megboldogult, a közkedveltség jelülű úgynevezett „Józsai bácsi” — halálával sok szemet borított könybe és ez igen természetes.

Hosszú élet állt mögötte s ezt úgy-szólván egészen városának szentelte, a melyet sohasem hagyott el.

Itt volt a hivatalok különböző fo-kozatán: volt városi tanácsnok, fő-jegyző, majd 1872. óta törvényszéki bíró, de mint ilyen is Kecskemén működött. A szt.-Ferencrend kecske-méti székházának apostoli védnöke volt.

Mikor nyugalomba vonult, bele vetette magát a közélet hullámai közé. Egyháza ügyeinek intézésén kívül, élénk részt vett a város ügyeinek intézésében. Tagja volt több bizottság-nak. Így a városi építőbizottságnak is legbuzgóbban résztvevő tagja volt. A szabadelvű pártunk buzgó tagja s a párt körének elnöke volt haláláig.

Most már nyugszik. Sírhalmat ál-dás, béke lebegje körül!

IRODALOM.

— A Pallas Nagy Lexikonának most megjelent negyedik kötet (Burgos—Damjanich) tartalma és kiállítás tekintetében méltán sorakozik az előző három kötethez, terjedelmre nézve pedig fölül is mulja azokat, amennyiben — a három éves Cigány mellékletet is beleszámítva — teljes 58 ivre terjed. Ez a kötet felüli a B betű végét, az egész C betűt és a D betű elejét. Első cikke Burgos spanyol tartományt ismerteti, az utolsó pedig Damjanich Jánosnak, szabadságharcunk halhatatlan hősének az életrajza. A kötetet 316 szövegrajz és 44 külön képmelléklet díszíti, ezek közt 4 színyomat, 2 réznyomat, 5 térkép és 1 városi térkép. A kötet tartalmazól különösen kiemelendő a Cigányok melléklet, a melyet József főhercegnek, a cigányok alapos és tudós ismerőjének közreműködése tesz kiválóan becsessé. E melléklet öt részre oszlik: I. A cigány nyelv grammatikája, irta József főherceg; II. A cigányok élet-módja, szokásai, hiedelmek, irta Wislocki Henrik; III. A cigányok népköltészeté és zenéje (7 hangjegymelléklettel), irta Hermann Antal; IV. A cigányokról szóló iro-dalom, összeállította Wislocki; V. Magyar-cigány szójegytémény, összegyűjtötte József főherceg. A nagybecsű tanulmányhoz egy térkép van csatolva, amely világosan és könnyen áttekinthetően tünteti föl a cigányok

elterjedését Európában és két képmelléklet, a melyek a cigányok talizmánait, amuleteit és bűvés jeleit mutatják be. Nagyon ügyelem és gond van fordítva e kötetben is a magyar nemzetiségek és családok ismer-tetésére s a kötet felüli többek közt a Butkay, Buzád, Cibak, Cikulini, Cillei, Croy, Csák, Csáky, Csányi, Csekonics, Csergics, Csernovics, Csetneky, Csiky, Csukardi, Csupor, Csurla, Cziráky és Czobor nemzetiségeket és családokat s be van mutatva több család címere is. Ez ismertetések mind elsőrangú történetek (Marcali, Nagy Géza, Aldásky Antal stb.) tollából erednek. Elő-kelő helyet foglal el a technika legújabb vívmányainak ismertetése is s az ábrák és képmellékletek nagyrésze ennek van szentelve. Megemlítendő az idevő cikkek közül: Bátorok, 3 képmelléklettel (Gaul Károly), Csap, Csapágy, számos szöveg-rajzzal (Fittler Kamill, Jalsovicky Géza, Mezey Gyula, Varga Pál), Csarnok, a budapesti keleti és nyugoti pályaudvar csarnokát bemutató képmelléklettel és szöveg-rajzzal (Fittler Kamill, Dobiecky Sándor), Csatornázás (Kun Gyula), Csavar, Csavar-biztosítás számos szövegrajzzal (Jalsovicky Géza, Miálóvich Mór), Cséplőgépek, 3 kép-melléklettel (Lázár L. Pál), Cserzovargasz, szövegrajzzal (Klemp Gusztáv), Csevelő-gépek, szövegrajzzal (Rejtő Sándor), Csizgák, számos szövegrajzzal (Fereny Béla, Miálóvich Mór), Csillagászati műszerek, 4 képmelléklettel (Konkoly Thege Miklós), Csnozás, 3 képmelléklettel (Rejtő Sándor), Csipke, 2 képmelléklettel (Rejtő Sándor), Csónák, képmelléklettel (Fereny Béla), Cső, számos szövegrajzzal (Edvi Ilés Aladár), Cukorgyártás, 2 képmelléklettel (Szilasi J.)

Különös említést érdemelnek a többi szakok-ból a következő cikkek: Bükktá, képmellék-lettel (Balás Árpád, Fialovsky Lajos), Bűn, Bűnösség, Büntetés, Büntető jog (Heil Fausztin, Radó Vilmos, Silberstein Ötvös Adolf), Bűnügyi statisztika (Körösi József), Byron (Abrányi Emil), Caesar (Kuzsinsky Bálint), Cápá, számos képmelléklettel (Entz Géza), Ceres, réznyomatú képmelléklettel (Vári Rezső), Cetek, képmelléklettel (Daday Jenő), Chicago, Chicagói világkiállítás, 3 képmelléklettel: Chicago tervei, chicagói épületek és a kiállítás színyomatú képe (Brózik Károly, Cöglér Alajos), Cicero, szövegrajzzal (Vári Rezső), Címerek, színes képmelléklettel (Csoma József, Scheff László), Claude Lorrain, réznyomatú képmelléklettel (Éber László), Comte Agoston francia filozófus (Alexander Bernát), Corpus juris hungarici (Heil Fausztin), Cölöpítmények, képmelléklettel (Palszky Ferenc), Csaldióp (Heil Fausztin), Csanád vármegye, térképpel (Reizner János és Thirring Gusztáv), Cseh nyelv és irodalom (Szabó Endre), Csehország, térképpel (Brózik Károly, Mangold Lajos és Szabó Endre), Csengery Antal (Tóth Lőrinc), Csik vármegye, térképpel (Bece Antal és Thirring Gusztáv), Csiky Gergely (Tutsek Anna), Csillagászat (Kövesligethy Radó), Csillagvizsgáló, szövegrajzzal (Konkoly Thege Miklós), Csokonai Vitéz Mihály (Négyessy László), Csongrád vár-megye, térképpel (Reizner János és Thirring Gusztáv), Csont, Csontváz, két képmellék-lettel és szövegrajzzal (Mihákovics Géza, Thanhofer Lajos), Csöd, Csödeljárás (Fleisch-

Elnök. Tisztelt v. gyűlés. (Halljuk.) Azt hiszem, hogy ideje volna napirendre térni. Társgyozozatunk rövid, összesen két pontja van, az első, hogy óhajtva-e a t. választmány, hogy mint minden évben, úgy ez idén is a farsangon saját jótékony cél-jainkra egy nagyobb szabású táncmultságot rendezzünk, (akárjuk, helyes, éljen) vagy pedig nem volna-e célszerűbb ezt egy müked-velő színelőadással felcserélni? (Különféle hangos véleménynyilvánítások pro és contra elnök nem bír szóhoz jutni. Csenget.) T. választmány! A mai gyűlés van hivatva továbbá határozni a szegény iskolás gyer-mekék felruházása ügyében is a karácsonyi ünnepek előtt. Méltóztatassanak a tárgysorozat első pontjához szólni.

Beszédesné. Tisztelt hölgyeim! Engedelmet kérek, hogy először emelek szót, de kénytelenségből teszem, mert már későre jár az idő, mennem kell haza, sehogy sem vagyok még az ebéddel. Ostoba egy szakács-ném van, annyit sem lehet rábízni, hogy a húst felszeletelje. Ugyan kérem tisztelt hölgyeim nem tudnának nekem egy jóra való főzőnét komendálni?

De la Sauce Piquante grófnő: Hozzason egyet Pestről, az enyém is onnan való, igaz, hogy 16 írtot fizetek neki havon-ként, de nem is tálnak a városban sehol úgy mint nálam.

Suttogás itt-ott. Nem ám: olyan rosszul; ettem belőle.

Titkár. T. hölgyeim. Az elnökön ónsa megbízása folytán van szerencsém önöket felkérni, hogy méltóztatassanak szorosabban a tárgy mellett maradni. Tehát bál, vagy szindarab?

Többen: bál, színház, színház, bál, mindkettő!

Kardossné. T. hölgyeim. Sohasem voltam a jónak elrontója, mindig lelkenem viseltem egytelünk érdekeit s hogy ezt tudja és méltányolja mindenki igazolja azon körülmény, hogy bizalmukból szerencsés voltam három éven át a nőgyógyász elnöke lehetni s csak boldogult kedves férjem, — az isten nyosztaja — halála okozta, hogy ezen díszes és megtisztelő állástól megváltam. Ez a körülmény azonban nem zárja ki azt, hogy mint közkatona is, legjobb tehetésem szerint ne vegyek részt az egytel mozgalmaiban. Most két éve is nem én voltam-aki a tombola eszméjét megpendítette, mely 3-7 írt és 47 kroátt jövedelmezett? Nem az én indítványomra rendeztünk-e gyűjtést és nem én vettem-e nyakamba a környeket mikor Csajkos légeett. (Igaz úgy van.) Lát-ják hölgyeim ilyen vagyok én. Most is egy életrevaló eszmével járulok becses színik elé. Tudvalevő dolog, hogy rémséges drága-ság uralkodik; a hús kilója 60 kr. . . .

Nagné. Ugyan kérem honnan tetszik hordatni?

Kardossné. Taglótól.

Nagné. No ez már mégis bosszantó. Én is ott vetetem, nekem 68-ával számitja és mindig akkora cupakot ad nyomtatéknak, hogy a maskának majd kirepednek a hájtól.

Vágóné. Bizonyosan a szolgáló vája zsebre a nyolc krajcárt; én is épen a múlt héten kaptam rajta az enyémet, hogy mindent többre számít pár garassal. Fel is mondtam neki rögtön.

Kardossné. Kérem alásan, hadd fejezzem be beszédemet. Tehát mint mondot-tam egy új eszmém van.

Titkár. Talán lesz szives nagysád írásbeli indítvány alakjában betérjeszteni s

majd letárgyaljuk jövőre; most a tárgyhoz méltóztatassék szólni.

Kardossné. Micsoda hát már még beszélni sem szabad?! Bezzeg mikor én voltam az elnök! No hát jól van leülök, szőljön aki okosab.

Hevesné. Tisztelt gyűlés. Igazán fel-tűnt nekem is, hogy azóta nagyon is eltért a tulajdonképeni tárgytól, épen azért maradok én szorosan mellette. Az tehát a kérdés, hogy legyen-e bál.

Egy hang. Vagy színelőadás!

Hevesné. Ez a második kérdés enge-delmével. Én azt mondom t. hölgyeim, mint olyan anya akinek három felnőtt lánya van, meg pedig mondhatom, hogy derek három lánya, kik közül mindgyik ha kell kis-asszony, ha kell gazdasszony s boldognak mondhatja magát az a férfi aki közülök választ feleségét, mert . . .

Kardossné. Hát ez a tárgyhoz tartozik? Hevesné. Már engedelmet kérek, de a teinsasszony ehhez nem ért, mert soha sem volt lánya.

Kardossné. De ha volna sem dicsér-nem ország világ színe előtt.

Hevesné. Hát dicsérem én? Dicsérik azok maguk magukat. T. tagtársaim között vannak sokan, kik ismerik őket; egy önére-tében sértett anya kérdi önköktől hölgyeim, hogy pusztá dicséret-e ez? (Pártok alakul-nak, nagy zaj, elnök csenget, többen szólni akarnak, de nem lehet. Végre a zaj csilla-pultával.)

Titkár. Igen tisztelt hölgyeim . . .

Beszédesné. Engedjen meg titkár! Ha már itt maradtam nem bánom, ha össze ég is a peccseny, ha megkapja is a rántás, ha jeleneteket csinál is az uram, de nem bírom megállni, hogy még egyszer ne

szóljak a tárgyhoz. Nem tudok ugyan határozatlan nyilatkozni, hogy melyik volna célszerűbb, de hogy valamelyiknek lenni kell, az bizonyos. Ezt kérem tudomásul venni.

Lakatos Borbála k. a. T. hölgyeim. Dacára azon sok szép, értelmes beszédnek, mely e tárgyban már elhangzott, teljes megállapodásra jutnunk még sem sikerült. A nézetek nagyon is eltérők. Bál legyen-e vagy színelőadás, ez a kérdés, mely feliz-gatta a kedélyeket. De mit gondolnak t. hölgyeim, nem volna-e elfogadható azon nézetem, hogy egyesítsük a kettőt. (Általános helyeslés, éljenzés.) Ezt pedig úgy vélem kivihetőnek. . . .

Szónak szavait be nem fejezhette, mert azt egy éles sikoly szakította félbe. Nagy Mikka kisasszony ugyanis rosszul lett s aléltan esett székéről a padozatra. Szeren-csére e pillanatban kocsizott el a gyűlés-terem ablaka előtt az ügyes fiatal orvos Lakos Béla, mit Nagyné észrevéve azonnal beszóltott, hogy a bájós Mikkát gondjaira bizza.

Ez az incidens oly zavarólag hatott, hogy a tárgyalást folytatni nem lehetett, miert is a legközelebbi alkalomra halasztattott.

Lakatos Borbála k. a. azonban még értesítette a t. hölgyeket azon élelskamrába vágó s nem megvetendő vívmányról, hogy az állani való szőlőt meliőt felagatnák, forró hugyogó vízbe kell mártogatni, mikor is aztán husvétig is eláll penészedés nélkül.

Mit a t. hölgyek, lévén a dolog ideny szerű nagy örömmel vetek tudomásul.

Ezzel a gyűlés véget ért.

A másolat hitelelű. K.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy mindenféle

fehérnemű varrást és kézimunkát

pontosan és legjutányosabb árért elkészíték. — Továbbá pedig fiatal leányokat fehérnemű varrást tanulni elfogadok.

Lakásom **vásári-kis-utca 117. szám** özv. Szőke Kovács Andrásné házában. Tisztelettel

Bagi Teréz.

Jutalmazó képviselet

talál egy a legjobb hitelű bankoégnél egy egyáltalán bizalmat érdemlő, kereskedőleg forgoló erő. Ajánlatok kéretnek. Megkeresetek „A. Z. 17” alatt elintéz M. Dukas, Bécs 1/1. hirdetés irodája. 3-1

Szand János

kárpitós és diszitó
KECSKEMÉTEN,

II. tized vásári-nagy-utca 105. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására juttatni, miszerint az üzletemet megnagyobbitottam, s mint a legelőőbb bevásárlási forrást, hol mindennemű

bútorok és divánok

kaphatók, a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani.

Elvállal úgy használt, mint az új

bútorok behúzását

és újja alakítását, a legújabb divát szerint s legjutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesíteni.

Ugyiszint mindennemű 3-1

szoba tapétázást

a legjobb izlés és legújabb divát szerint.

Kolera ellen

legjobban védekezhetünk rossz ivóvizünk helyett megbízható tiszta forrásvíz rendszer fogyasztásával: ilyen a világhírű

BORSZÉKI VIZ,

melynek kiapadhatlan forrása Erdély magas bergein van. Kapható

NYIRÁDY LÁSZLÓ
ásványvíz raktárában. 3-5

HALASZ FERENC

temesvári sörraktáros 3-3

KECSKEMÉTEN

a kicsinybeni söréruisítást

Nyirády László úrhoz

kecskeméti, városháza mellett

helyezte el, a hol mai naptól

1 palack márciusi sör 14 krért,

1 " korona " 15 " 3-5

kapható jégbe hűtve. — 5 palack-tól kezdve házhoz szállítatik

A világ legjobb fénymára! FERNOLENDT fénymáza

BÉCS.

Gyár alapított 1835-ben.



E fénymáz vízzel neműl **küret feketé fényt** ad, a birt tartósá teszi. Mindenütt kapható!

A t. c. kőműveseket saját érdekében intülük. Fernolendt fénymázát kérje határozottan és csak azon dobot fogadjja el, a melyik

St. Fernolendt

nevével van ellátva, miután sok rossz utánzat van, a melyeknek címkéje az enyimhez hasonlóan készített a közönség megtévesztése céljából. 3-5

TÚZIFA ELADÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, miszerint kiténő minőségű

Tölgy- és akácafát

méterenként a legelőőbb árban házhoz szállítom, **úgy mint raggonként 100 mm. megrakva kiténő tölgyhasáb tűzifa** bármikor azonnal kapható.

Ajánlom teli idenyre tüzelő-anyag raktáramat **legjobb porosz közenet, budapesti légszusz-koksz és száraz vágott akácafát** a legelőőbb árban házhoz szállítva. — Pontos és jó mérésért kezeskedek. Tisztelettel

Rosenbaum Antal

üzelő-anyag és építészeti cikk kereskedő.

12-4

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyu felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejtájánál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortürelésnél etelekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említt bajoknál a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kiténőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utcsával együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi forratt.



Török Jozsef gyógyszerára

Budapest. Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom.”

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Kapható Kecskeméten: Bodogh Ferenc, Farkas Ignác, Katona Zs., és Molnár Pál gyógyszerész uraknál.

Van szerencsém a tisztelt közönség szives tudására adni, hogy a Markovits Regina féle cégtől megváltam és f. é. október 1-én a Nagy-Körösi-utca 232. számú Fleischmann-féle házban

művirág és női-divatárú üzletet

nyitottam, a hol kaphatók: művirágok ruha-, fej- és szabadiszítésre, arakoszorúk, bálí jelvények. Elfogadok virágokat megújítás, s tollakat tisztítás és festés végett.

Nagy választékban kaphatók üzletemben a legújabb divatú diszített női- és gyermekkalapok. Elvállalom ezenkívül a kalapok tisztítását és megújítását.

Általában e szakmába vágó bármely megrendelést pontosan teljesítek.

3-3

Szalay Judith.

Kiadó üzlethelyiség.

A nagy-körösi-utca 195. sz. házban jelenleg Augner Fülöp által birt szabó-üzlet 1893. évi november hó 1-ére bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos 3-2

Gál Mór

VIII. tized, Trombita-utca 7. szám.

Penzintézetek és malmok részvényei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetíti alulírott.

Jelenleg van eladó:

300 holdas földbirtok — melynek fele része szántóföld, és hold szőlő, jó karban levő lakház és gazdasági épületekkel — több évre bérbe adandó.

Részvények:

1 drb takarékpénztári részvény.

Kerestetik vételre:

5 drb Gazdasági malom részvény.

3 drb Sertésbízaló gőzmalom részvény.

5 drb Népbank részvény.

Valódi hamisítatlan borok!

A magyar kir. földművelésügyi minisztérium felügyelete alatt álló

Magy. kir. Orsz. Központi Mintapince borainak és Dreher Antal pala-k-sör kizáróli előállítására.

BLEYER ADOLF

II. tized, Szechenyi-utca 2. sz. 15

KOLERA ELLEN



Borkivonat!

Csakis

SZERECSEN-

FEJJEL

valódi,

hamisítványoktól óvakodjanak!

Kapható a legfinomabb fűszer-, esemege- és gyógyfűkereskedésekben, gyógyszerárakban, kávéházakban és cukrászdákban;

Kecskeméten:

David Bertalan úrnál.

Vezérképv.: Pfau és társa Fiume.

COGNAC SPAR
Részvény-Társaság
BUDAPESTI CZÉG
KORONA COGNAC

gyártmányai orvosi célokra használatnak és következő egyetemi tanár urak által 999/B. ajánlatnak:

Angyán, Kétli,
Kézmárszky, Korányi,
Kovács, Müller, Réczey,
Stiller és Tauffer.

KAPHATÓ KECSKEMÉTEN:
FEUER JAKAB, PATAKY GYÖRGY, WITZ G.
és GYENES S. ÉS FIA-nál.